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Základní škola, Školní 710, 685 01 Bučovice

HRAJEME SCHOVÁVANOU

Autor: L. Kremlíková, F. Tomášek

Předmět: Český jazyk

Trvání: 25 minut

Věk žáků:

Počet žáků: Třída, 28 žáků

Pomůcky: tablety, aktivita Slova a věty

CÍL

Upevňování pravopisných dovedností spojených s vyjmenovanými slovy a určování kategorií podstatných jmen.

PŘÍPRAVA

Zvolte z Úvodní obrazovky nabídku aktivity Slova a věty.

Připravte si krátké věty, ve kterých bude ukryté vyjmenované slovo např.: "Maminka si koupila nový rýč."

Do pole Věta č.1 zapište první větu rozdělenou na části pomocí klávesy Enter. Postupně zapište připravené věty (viz
obrázek).

Věty rozdělujte tak, abyste měli jejich části připravené pro všechna žákovská zařízení. V tomto případě se jedná o 8 vět.
Každá věta má jinou  barvu - tím rozdělíte žáky do 8 skupin a usnadníte jim hledání a sestavování vět.

Připravenou sadu z této konkrétní ukázky naleznete také v Slova a věty - Dostupné sady - Český jazyk -> Schovaná
vyjmenovaná slova.

Kliknutím na tlačítko Odeslat odešlete jednotlivé části vět na všechna žákovská zařízení.

PRŮBĚH

Učitel vyzve žáky, aby se uspořádali do skupin podle barvy pozadí, sestavili z daných slov větu, přepsali ji na stíratelnou
tabulku, doplnili pravopis neúplných slov a našli ukryté vyjmenované slovo, s kterým vytvoří smyslupnou větu.
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Každá skupina si zvolí mluvčího, ten větu přečte a seznámí ostatní s řešitelským postupem.

Vytvořené věty s hledaným vyjmenovaným slovem zapisují na tabuli a následně je přepisují do sešitu.

ALTERNATIVY

Aktivitu lze dále využít k:

Vyhledávání podstatných jmen, u kterých žáci určují pád, číslo, rod (životnost), 
Rozlišování vyjmenovaných slov a slov jim příbuzných,
Ilustraci nalezených vyjmenovaných slov,
Skloňování podstatných jmen,
Seřazení hledaných vyjmenovaných slov podle abecedy a jejich přepisu do tabletů formou aktivity Rychlá otázka.


